

MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY

ROČNÍK 21 ČÍSLO 10
ŘÍJEN 2024

Náklad 237 000 výtisků
www.novinykrajevysocina.cz

OKRES JIHLAVA

Kraj Vysočina



Kraj Vysočina



DRAKIÁDA

Vzhůru nad mraky

13. října 2024
od 14.00 hodin

Jihlava, kopec Skalka

Po obchvatu
se projedou řidiči

STRANA 2



Premiér na konferenci
o Dukovanech

STRANA 3



Školy mají
nové sportoviště

STRANA 4



Blíží se největší kuchařská show

Improvizovaná kuchyně uprostřed nákupní pasáže, časomíra a začínající kuchaři, kterým pod rukama vznikají ta nejlepší jídla. Už v sobotu 2. listopadu se lidé mohou těšit na pátý ročník Gourmet dne s Krajem Vysočina, jehož součástí bude české finále prestižní soutěže žáků středních škol Trophee Mille. Dvojice mladých kuchařů z celé České republiky se v nákupním centru CityPark v Jihlavě utkají o finálovou účast ve francouzské Reměši.

V CityParku se představí šest dvojic, vždy chlapec a dívka. Jejich úkolem bude v časovém limitu vytvořit slané a sladké pokrmy. Při přípravě musí využít vybrané lokální suroviny z Vysočiny. Dvojici doprovází školitel, který jim může slovně radit. V porotě zasednou české kuchařské hvězdy a také francouzský michelinský šéfkuchař Philippe Mille. Součástí bude hudební doprovodný program, moderování se ujme En.dru.

JANA KODYSOVÁ

PŘEHLED VÍTĚZŮ

2019 – **Hana Klátová** a **Vojtěch Hlous**/ Labská SOŠ a SOU Pardubice

2021 – **Věra Schusterová** a **Martin Havlíček**/ Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod

2022 – **Tereza Urbánková** a **David Lukačko**/ OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠ Jihlava

2023 – **Eliška Havlíčková** a **Tomáš Petera**/ Střední škola gastronomická Adolpha Kolpinga, Žďár nad Sázavou

TROPHÉE mille
ČESKÁ REPUBLIKA

Kraj Vysočina

2.11.

CITYPARK JIHLAVA

GURMET DEN

české finále mezinárodní gastronomické soutěže Trophee Mille

porota sestavená z českých kuchařských hvězd a francouzského michelinského šéfkuchaře

moderuje En.dru



CITYPARK

TŘI KNÍŽATA

EDITORIAL



Vítězslav Schrek (ODS+STO)
hejtman Kraje Vysočina

Máme za sebou náročné období povodní. Naštěstí se v případě Kraje Vysočina nevyplnily prognózy o 150leté i větší vodě. Náš region zvládl řízení povodňové situace s obrovskou profesionalitou, povodňové štáby i lidé v terénu věděli, co je jejich úkolem, kde je jejich místo, sehraně spolupracovali a efektivně zabránili škodám na majetcích.

Města a obce zvládly likvidaci povodňových škod, často za pomoci jednotek dobrovolných i profesionálních hasičů a mnoha dobrovolníků nejen z místních spolků a sdružení. Šlo z velké části o stejnou skupinu lidí, kteří se podíleli na přípravě protipovodňových opatření na stovkách míst v regionu. Osobně jsem se přesvědčil o obrovské lidské solidaritě, odvaze, vysokých morálních kvalitách a hlavně o týmové soudržnosti všech složek IZS, které dlouhé dny pomáhaly s preventivními opatřeními. Máte náš respekt a uznání.

Děkuji touto cestou za profesionálně odvedenou několikadenní práci týmům povodňových komisí, starostům a starostkám včetně místních samospráv, složkám integrovaného záchranného systému, ale také týmu krajského povodňového štábu, dále všem dobrovolníkům, lidem na povodních Moravy a Vltavy, hydrometeorologům, jejich informace pro nás byly klíčové při rozhodování o přijatých opatřeních. Zvládli jsme to!

VYSOČINA on-line

www.facebook.com/vysocinakraj

Kraj Vysočina

Vysočina Education Festival

18.–19. 10. 2024
CITYPARK Jihlava

www.studujnavysocine.cz

zemědělství a lesnictví
strojírenství, energetika a technika
všeobecné vzdělávání
stavebnictví
zdravotnictví a sociální služby
hotelnictví a gastronomie
umělecké obory
služby

Moderní vzdělávání pro Tvoji budoucnost. Studuj na Vysočině!

Výsledky krajských voleb 2024 Kraj Vysočina

Voleno 45 zastupitelů



	mandáty	procenta
ANO 2011	18	34,77
Společně se Starosty p. občany	11	21,70
KDU-ČSL	4	8,73
STAROSTOVÉ PRO VYSOČINU	4	8,73
STAČILO!	3	6,00
Sociální demokracie	3	5,65
SPD, Trikolora a PRO	2	5,50

Česká pirátská strana	0	4,55
PŘISAHA občanské hnutí	0	2,68
MÁ VLAST ČECHY MORAVA SLEZSKO	0	0,45
LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND	0	0,42
Nezávislá kandidátka	0	0,41
DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	0	0,35

Volební účast

Havlíčkův Brod
Jihlava
Pelhřimov
Třebíč
Žďár nad Sázavou

35,44 %
37,46 %
37,47 %
35,80 %
35,50 %



Povodně na Vysočině. Voda potrápila na několika místech

Extrémní deště a rozlité vodní toky potrápily v půlce září také Kraj Vysočina. Řeky Sázava, Doubrava, Svratka, Želetavka a další dosáhly třetího povodňového stupně a někde se vylily do svého okolí. Dočasnou komplikaci představoval také provizorní most v Bítovčicích na řece Jihlavě. Ten, i přesto, že nebyl původně projektován na velkou vodu, nápor vody vydržel a po technické prohlídce opět slouží.

Černé scénáře pro Vysočinu se však naštěstí nepotvrdily, mnohem hůře dopadli lidé a jejich majetky na severu Moravy. V Kraji Vysočina voda zalila zhruba dvacítku komunikací, které byly dočasně zavřené. Také vlaky měly na tratích



Řeka Sázava se v Havlíčkově Brodě a okolí stala potenciální hrozbou. Naštěstí se vylila pouze na přilehlé louky a cyklostezku. FOTO: LIBOR BLAŽEK

kvůli pádům stromů rozsáhlé výluky. Problémy dělaly výpadky elektrického proudu, během kritického víkendu se bez proudu na několik

desítek hodin ocitly tisícovky domácností. V některých obcích a městských částech voda zaplavila zahrady či okolní louky. V Dalečíně na Bystřicku se ocitlo pod vodou například dětské hřiště, řeka



Hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek během náročného víkendu kontroloval kritická místa. Navštívil také Bítovčice, kde se dočasně stal problémem provizorní most. FOTO: KRAJ VYSOČINA

V některých obcích a městských částech voda zaplavila zahrady či okolní louky.

Jihlava zaplavila několik úseků cyklostezek a v Golčově Jeníkově museli evakuovat domácí zvířata. Co je ale nejdůležitější, v Kraji Vysočina si velká voda nevyžádala žádné újmy na životech.

JANA KODYSOVÁ

Kraj buduje důležité obchvaty. V Jihlavě se část otevře

Obchvat Jihlavy a Brtnice. Dvě klíčové stavby jedou pod taktovkou Kraje Vysočina na plné obrátky. Jsou totiž důležité pro plánované rozšíření jaderné elektrárny Dukovany.

Jižní část jihovýchodního obchvatu Jihlavy je před finálním dokončením, na přelomu října a listopadu se po dvou a půl kilometrové části obchvatu svezou první řidiči. Stavba bude v režimu předčasného užívání. Na obchvatu Brtnice stavbaři začínají.

Na třech čtvrtinách trasy jižní části jihovýchodního obchvatu ve směru k Znojmo – Třebíč bude řidičům k dispozici stoupačí pruh. U nájezdu na největší most přes řeku Jihlávku bude nainstalována hláska vysílající informace o aktuálním stavu vozovky na dispečink Krajské správy a údržby silnic Vysočiny. Krajští cestáři počítají se zajištěním plnohodnotné zimní údržby. „Mezi poslední práce, které čekají na stavbaře během října, bude patřit osazení svodidel, dosypání krajnic a vegetační úpravy. Maximálně jsme při stavbě využili veškerý vytěžený materiál,“ informoval náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy a silničního hospodářství Miroslav Houška (KDU-ČSL). Jižní část jihovýchodního obchvatu vyjde Kraj Vysočina na více než šest set milionů korun, z fondů EU na ni získal dotaci ve výši 307 milionů korun.

Na dokončovanou stavbu jižního ramene navazuje stavba



Jižní část obchvatu Jihlavy bude hotová do konce tohoto roku, řidiči se na ni projedou už za měsíc. FOTO: KRAJ VYSOČINA

východní části obchvatu, která spojuje výpadek na Třebíč s výpadek na Žďár nad Sázavou a dálnici D1. Na východní trase obchvatu, která je dlouhá 3,5 kilometru budou stát dva mosty. Dokončení je v plánu na podzim 2025. Tuto stavbu, která bude plně vytižená pro přepravu nadrozměrných komponent při výstavbě nových bloků jaderné elektrárny Dukovany, kompletně pokryjí finance ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Kraj Vysočina zahájil začátkem

na silnici II/405. I tato silnice je klíčová pro přepravu těžkých komponentů a nadrozměrných dílů pro nový jaderný zdroj v Dukovanech. Stavba vyjde na více než šest set milionů korun a opět ji kompletně zafinancuje stát. Obchvat bude dlouhý 3,8 kilometru, bude mít dva mosty a podchod pro pěší. Stavba by měla být uvedena do režimu předčasného užívání na podzim roku 2027.

Další obchvaty silniční stavby plánuje kraj v Zahošovicích, Okříškách a Slavěticích.

JANA KODYSOVÁ

Jaké budou dopady výstavby v Dukovanech? Premiér odpovídal starostům



První školní den se ve Valči na Třebíčsku uskutečnila za účasti premiéra Petra Fialy konference věnovaná budoucnosti regionu po vyhlášení vítěze tendru na stavbu dvou bloků v Dukovanech.

„Společnost KHNP nabídla České republice výstavbu jednoho jaderného bloku za dvě stě miliard korun. Tento návrh zahrnuje pevné garance dodržení termínů a minimalizaci rizik prodražení. Jihokorejská nabídka byla v klíčových parametrech lepší než ta francouzská,“ potvrdil premiér Petr Fiala. Pro starosty a obce v regionu je tento závazek významný, neboť se často v praxi potýkají s prodlužováním stavebních projektů. V případě výstavby jaderných zařízení jsou známé zkušenosti ze zahraničí, kdy dochází k prodlužování stavby, a tím k prodražení celého projektu. „Červencové rozhodnutí vlády o výběru KHNP jako preferovaného uchazeče a také rozhodnutí o stavbě dvou dukovanských jaderných bloků jsme na Vysočině přivítali jako krok správným

směrem,“ sdělil hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek.

Dopady na region a přípravy na výstavbu

Dostavba jaderné elektrárny je nejen významnou investicí do energetické soběstačnosti a bezpečnosti lidí a firem v České republice, ale také příležitostí pro rozvoj regionu. Premiér Petr Fiala ve svém vystoupení řekl, že region ponese během stavby mimo jiné určitou zátěž, která je s takovým projektem spojená. Konkrétní odpovědi na otázky starostů týkající se právě dopadů a možností rozvoje přinese za měsíc socioekonomická studie. Tu zadalo Ministerstvo pro místní rozvoj, Kraj Vysočina a Jihomoravský kraj, bude dokončena do konce letošního října a poskytnete



Konferenci, kam přijel i Petr Fiala, uspořádal Kraj Vysočina a Energetické Třebíčsko. Partnerem byla také firma KHNP. FOTO: LUBOŠ PAVLÍČEK

podklady pro plánování rozvoje a žádosti regionu o kompenzace. „Stavbu nových Dukovan chceme využít jako příležitost k vybudování trvalých staveb, které budou sloužit i po skončení výstavby.

Už letos jsme začali s budováním části jihovýchodního obvodu Jihlavy a Brtnice,“ informoval hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek. Na dopravní stavby spojené s dostavbou Dukovan vláda

počítá se zhruba 14 miliardami korun, které se budou postupně investovat až do roku 2034.

Kromě dopravy bude nutné řešit i oblast zdravotnictví a školství. Plánuje se podpora relevantních oborů na středních a vysokých školách, aby byl region připraven na nové výzvy spojené s výstavbou a provozem elektrárny. Pořadatelem konference byl Kraj Vysočina a sdružení Energetické Třebíčsko.

Časový plán výstavby v Dukovanech

Investorem výstavby dvou reaktorů bude společnost ČEZ. Do března 2025 uzavře smlouvu s jihokorejskou společností a poté začnou projektové a další přípravné práce, včetně licencování ze strany Státního úřadu pro jadernou bezpečnost. První stavební dělníci začnou pracovat v roce 2029. ČEZ, vláda i KHNP se drží pevně termínu zahájení zkušebního provozu nového bloku na konci roku 2036.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Novinky na školách. Žáky čekají moderní prostory

Školy na Vysočině, které zřizuje Kraj Vysočina, se se začátkem nového školního roku 2024/2025 mohou chlubit celou řadou novinek.

V Pelhřimově nastoupili první žáci do nově otevřeného oboru praktická sestra. Otevřely se slavnostně nové odborné učebny. Ty se nachází v prvním patře bývalého Dětského pavilonu Nemocnice Pelhřimov, která ve spolupráci se Střední průmyslovou školou a Středním odborným učilištěm Pelhřimov obor otevřela. Podle radního Kraje Vysočina Jana Břížďaly byl Pelhřimov v rámci kraje posledním okresním městem, kde obor všeobecná sestra v nabídce škol chyběl.

Základní a Praktická škola v Moravských Budějovicích je další v regionu, která začíná využívat cvičný byt. Děti se speciálními vzdělávacími potřebami a s různým stupněm zdravotního postižení se v něm budou pod dohledem učitelů seznamovat s různými domácími pracemi a nacvičovat samostatnost. Moravskobudějovický cvičný byt je kontejnerový a stojí v malé zahradě školního objektu.



Nový obor praktická sestra v Pelhřimově se v letošním školním roce otevřel poprvé. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Nové dílny pro studenty mají od nového školního roku také v areálu krajské Střední školy průmyslové, technické a automobilní na jihlavské Polenské ulici. Nová budova ručních dílen bude sloužit žákům, kteří se tu pod dohledem svých mistrů budou učit správně seřizovat stroje. Nový dvoupodlažní objekt disponuje šesti novými dílnami, manipulaci se stroji usnadňují elektricky ovládaná sekční vrata

a venkovní rampa. Dále jsou zde odborné učebny nebo denní místnost.

Novými dílnami se mohou chlubit také na Střední průmyslové škole a Středním odborném učilišti v Pelhřimově. Studenti se vrací do prostor dílen v Křešněnské ulici po dvouleté rekonstrukci, které předcházela demolice.

JANA KODYSOVÁ

Místo zedníků roboti. V Pelhřimově pracují hned tři

Stavba nového depozitáře pro Muzeum Vysočiny v Pelhřimově postupuje rychle díky využití tří moderních zdicích robotů od společnosti Wienerberger. Vedle rychlosti práce mají roboti další výhody – nepotřebují pro zdění ve výšce lešení, vyprodukují méně odpadu a nepotřebují odpočinek. Podle náměstkyně hejtmana Hany Hajnové (Piráti) představuje nasazení robotů na stavbách v Kraji Vysočina klíčový krok k modernizaci a digitalizaci stavebního průmyslu. Roboti také řeší problém s nedostatkem kvalifikovaných pracovníků v oboru. Stavební firma PKS stavby ve spolupráci s Wienerbergerem využívá roboty na vyzdívání obvodových zdí i vnitřních nosných konstrukcí nového depozitáře. Zajímavostí na této stavbě je nasazení tří zdicích robotů, kteří se v takovém množství na jednom místě představují vůbec poprvé. Dvoupodlažní budova vzniká na místě bývalých dílen střední školy a po dokončení poskytne rozsáhlé úložiště pro sbírkové předměty krajských muzeí. Centrální úložiště



Nasazení tří zdicích robotů na jednom místě se stalo vůbec poprvé. FOTO: MARIE BEŇOVÁ

pojme především archeologické sbírky, zatímco vedlejší prostory budou využívány dalšími muzei a galeriemi v kraji.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Revoluce v autobusové dopravě na Vysočině. Od příštího roku s novými dopravci

Během příštího roku postupně začnou v jednotlivých regionech Kraje Vysočina obsluhovat autobusovou dopravu Veřejné dopravy Vysočiny (VDV) noví dopravci, kteří vzešli z výběrových řízení. Kraj Vysočina rozdělil zakázku na nové autobusové dopravce celkem do osmi oblastí a v oblastech 1 až 6 již jsou podepsané smlouvy s vybranými dopravci. Se všemi dopravci kraj postupně podepsal nové smlouvy na deset let, a to prozatím v prvních šesti oblastech. Jednotlivé jízdní řády jsou již veřejně dostupné na webu idsvd.cz. V současné chvíli se intenzivně pracuje s novými dopravci na zavedení provozu, kdy dopravce má od podpisu smlouvy 12 měsíců na přípravu.

OBLAST	NOVÝ DOPRAVCE	ZAHÁJENÍ PROVOZU	STÁVAJÍCÍ DOPRAVCE
1. Bystřicko a Velkomeziříčsko	Trado-Bus s.r.o.	1. 2. 2025	ZDAR a.s., BDS, Zlatohlávek
2. Žďárské vrchy	ZDAR a.s.	1. 2. 2025	ZDAR a.s.
3. Havlíčkobrodsko	ICOM TRANSPORT a.s.	1. 2. 2025	Ariva
4. Jihlavsko	ČSAD AUTOBUSY České Budějovice, a.s.	1. 4. 2025	ICOM TRANSPORT a.s.
5. Moravskobudějovicko	Trado-Bus s.r.o.	1. 5. 2025	Trado-Bus s.r.o.
6. Třebíčsko	Trado-Bus s.r.o.	1. 5. 2025	Trado-Bus s.r.o.
7. Humpolecko	ČSAD AUTOBUSY České Budějovice, a.s.	zakázka probíhá	ICOM TRANSPORT a.s.
8. Pelhřimovsko	ČSAD AUTOBUSY České Budějovice, a.s.	zakázka probíhá	ICOM TRANSPORT a.s.

V některých oblastech zůstávají původní dopravci, někde se mění. Od února 2025 bude oblast Bystřicko a Meziříčsko obsluhovat společnost Trado-Bus, do

Žďárských vrchů vyjede ZDAR a na Havlíčkobrodsku bude jezdit ICOM transport. Oblast Jihlavsko začne od dubna 2025 nově obsluhovat Busem (ČSAD autobusy

České Budějovice). Na Moravskobudějovicku a Třebíčsku bude mít autobusové linky pod palcem společnost TRADO-BUS. Humpolecko a Pelhřimovsko

vysoutěžila, zatím nepravomocně, společnost Busem (ČSAD autobusy České Budějovice). Zde se začátek realizace obslužnosti předběžně předpokládá ve třetím čtvrtletí 2025. Každopádně přesný termín zahájení provozu bude znám v okamžiku podpisu smlouvy.

Autobusy od příštího roku najezdí více kilometrů za méně peněz. Na celé Vysočině ujedou přibližně 26 milionů kilometrů. V roce 2023 najezdily autobusy na Vysočině 21,5 milionu kilometrů. Zatímco v letošním roce mají stát kraj autobusy více než jednu miliardu korun, v příštím roce bude stát autobusová doprava 971 milionů korun.

JANA KODYSOVÁ

V třebíčské nemocnici vyroste nový pavilon

O dlouhodobě nemocné pacienty se na Třebíčsku starají lékaři v třebíčské nemocnici a v Moravských Budějovicích. Nový pavilon pro paliativní péči a geriatrici v areálu Nemocnice Třebíč poskytne centralizované místo. „Počítáme s kapacitou přes sto lůžek. Stavba bude hotová v roce 2028–2029,“ potvrdil Vladimír Novotný (SOCDEM), náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví. Aktuálně využívá nemocnice pro provoz léčebny pro dlouhodobě nemocné (LDN) 54 lůžek v Moravských Budějovicích v budově, která patří městu. A dalších několik desítek lůžek v nemocnici v Třebíči.

„Cílem je spojit prostory pro péči o dlouhodobě nemocné do jednoho objektu a zároveň v rámci Nemocnice Třebíč dobře připravit případné kapacity pro rozvoj

nemocnice i kvůli dostavbě dukovanské elektrárny,“ říká hejtmán Kraje Vysočina Vítězslav Schrek (ODS+STO). Odhadovaná cena je přes 686 milionů korun bez DPH. Investorem nové budovy, který počítá i s více než padesátkou míst podzemního parkování, bude Kraj Vysočina.

Nový parkovací dům otevřou příští rok

V Nemocnici Třebíč nyní pokračují stavební práce na parkovacím domě, který bude mít čtyři patra a nabídne více než dvě stě parkovacích míst. Dokončení je naplánované na příští rok a odhadovaná cena činí 130 milionů korun. Kraj parkovací dům platí ze svého rozpočtu, přispělo město Třebíč a energetická opatření podpořila EU.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj přispěje na nové vysokoškolské koleje v Jihlavě devadesát milionů



Vizualizace nových vysokoškolských kolejí. FOTO: VŠPJ

Vysoká škola polytechnická v Jihlavě chystá postavit nové moderní koleje, které nabídnou kapacitu až dvě stě lůžek. Krajští zastupitelé na svém posledním zříjovém jednání odsouhlasili poskytnutí individuální dotace ve výši devadesát milionů korun a jejich výstavbu.

„Stavba za více než 269 milionů korun vyroste na vlastních pozemcích vysoké školy v areálu bývalé staré nemocnice a hotová by měla být do podzimu 2026,“ uvedl krajský radní pro oblast majetku a investic Karel Janoušek (ODS+STO). Akci bude vysoká škola financovat z více zdrojů.

Využije peníze z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, od kraje a od města Jihlavy.

Objekt nových kolejí nabídne relaxační a odpočinkovou zónu pro studenty. Kampus v areálu bývalé nemocnice je navržen s pěti nadzemními patry a bude částečně podsklepený. Ubytovací buňky se budou skládat ze dvou dvoulůžkových pokojů, dvou koupelen, předsině a společné kuchyňky. V objektu budou i studovny, každý pokoj bude mít svou ložnici. Studenti budou mít k dispozici čtyři desítky parkovacích míst.

JANA KODYSOVÁ

Devět výrobků z Vysočiny získalo prestižní značku Regionální potravina

Na Vysočině se letos opět soutěžilo o značku Regionální potravina, která oceňuje nejlepší místní produkty. O tuto prestižní značku, jež garantuje kvalitu a původ z regionu, se ucházelo několik desítek výrobců. Devět z nich nakonec získalo právo užívat značku Regionální potravina, což potvrzuje jejich výjimečnost a kvalitu. Letošní ročník přilákal pestrou škálu výrobků, od mléčných produktů přes pečivo až po maso a uzeniny. Oceněny byly ty potraviny, které vynikají jak chutí, tak i způsobem zpracování a respektem k tradicím regionu.

Kmínové sušenky, cibuláda i uzené kapří maso

Mezi vítěznými produkty je například sýrová pletýnka ze sýrárny Danko v Červené Lhotě, uzené kapří maso v oleji, které vyrábí Petra Zemanová z Kramolína na

Třebíčsku nebo kmínové sušenky z Olejového mlýna Petráveč u Velkého Meziříčí a cibuláda Jiřího Protivinského z Chotěboře. „Ocenění Regionální potravina je pro naše výrobce nejen velkým uznáním jejich práce, ale také důležitým nástrojem, jak ukázat kvalitu našich místních produktů spotřebitelům,“ shrnul hejtmán Kraje Vysočina Vítězslav Schrek (ODS+STO).

Označení Regionální potravina pomáhá zákazníkům snadněji rozpoznat kvalitní lokální produkty na pultech obchodů. V dnešní době, kdy stále více lidí hledá poctivé a čerstvé potraviny s jasným původem, je takové ocenění významným marketingovým nástrojem. Značka je navíc udělována na čtyři roky, což zajišťuje, že oceněné výrobky dlouhodobě splňují náročná kritéria kvality.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Vysočina a Itálie budou spolupracovat

Nad návrhem memoranda s italským regionem Furlansko-Julské Benátsko se sešel hejtmán Kraje Vysočina Vítězslav Schrek (ODS+STO) začátkem září se Sergiem Emidiem Biniem, radním regionu pro výrobní činnost a cestovní ruch.

Podle obou představitelů lze spolupracovat například v oblastech průmyslu, cestovního ruchu, podnikání, ale i v sociálních či zdravotnických odvětvích.

„Velkou inspirací je pro nás přístup k cestovnímu ruchu a podnikatelům, které přímo podporují. Ať už poskytováním investic za výhodnějších podmínek, než jsou aktuální tržní, v případě turismu nabídkou nevratných dotací při výstavbě hotelů,“ vyzdvihl některé



Radní italského regionu Sergio Bini jednal s hejtmánem Vítězslavem Schrekem o spolupráci. FOTO: KRAJ VYSOČINA

body jednání Vítězslav Schrek, který region začátkem roku osobně navštívil.

Italský region je navíc i národním lídrem pomoci obyvatelstvu postiženému válkou na Ukrajině, což koresponduje i s dlouholetým partnerstvím Kraje Vysočina se Zakarpatskou oblastí Ukrajiny.

Do Itálie jezdí stále více Čechů

Po finálním doladění memoranda oběma stranami a jeho schválení Ministerstvem zahraničí

Itálie, je možné dokument předložit zastupitelstvům obou krajů ke schválení.

Italští zástupci potvrdili, že v posledních letech roste zájem českých návštěvníků právě o region Friuli Venezia Giulia. „Pracujeme na leteckém propojení Terstu a Prahy. Cestovní ruch bude tahounem naší ekonomiky a zahrnuje také mnoho dalších oblastí, od obchodu až po řemesla,“ zdůraznil Sergio Bini.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Nové společné sportoviště pro dvě jihlavské školy

Nové multifunkční hřiště na malou kopanou, basketbal, volejbal, ale i doskočiště pro skok do dálky, do výšky nebo běžeckou dráhu využívají od nového školního roku studenti dvou jihlavských škol – gymnázia a Střední školy průmyslové, technické a automobilní. Rekonstrukci za více než 33 milionů

korun hradil Kraj Vysočina, který obě školy zřizuje. „Jihlavské gymnázium nabízí čtyřletý všeobecný obor se sportovním zaměřením na atletiku, plavání, volejbal, basketbal, fotbal nebo lední hokej. Kvalitní sportovní zázemí tak přispěje ke zlepšení sportovní výuky,“ informoval radní pro oblast školství Jan

Břížďala (Piráti). Součástí stavebních úprav bylo i vyřešení dosud nevyužívané plochy. Na ní vznikla parkovací stání a také cyklopřístřešek. Nově přibýlo také zázemí s lavičkami, které vyplňuje prostor mezi školami. Studenti jej mohou využívat například o přestávkách.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Spolupráce škol z Vysočiny a Estonska nabírá na intenzitě

Na zříjové konferenci Discover 2024 se sešli zástupci škol z Vysočiny a Estonska. Diskutovali o spolupráci a vzájemné inspiraci. Setkání se účastnilo pět estonských škol a pět škol z Vysočiny. Po prvním dni konference se estonské zástupce rozjeli do jednotlivých škol, aby se seznámili s jejich prostředím a navázali užší kontakty.

Při hodinách mluví anglicky. Třeba o Evropském parlamentu

Nejintenzivnější spolupráci s estonskými partnery mají momentálně nastavenou tři školy v Bystřici nad Pernštejnem – krajem zřizované gymnázium a obě základní školy. „Žáci pravidelně komunikují se školami z estonského Jõhvi prostřednictvím videokonferencí a výměnných pobytů. Nejčastěji se propojují v hodinách angličtiny a řeší různá témata, například debatovali o fungování Evropského parlamentu,“ popisuje radní pro oblast školství Jan Břížďala (Piráti). Podobně jsou do spolupráce zapojeny další školy z Vysočiny, včetně gymnázií v Třebíči, Novém Městě na Moravě, Moravských Budějovicích a Střední průmyslové školy Žďár nad Sázavou. Spolupráce se



Studenti a učitelé z Estonska a Vysočiny na společné konferenci. FOTO: KRAJ VYSOČINA

neomezují jen na vzdělávání. Jak uvedl radní Jan Břížďala, příležitosti se otevírají i v oblasti sportu, například v atletice, běžeckém lyžování, biatlonu a házené.

Vysočině se líbí estonské zaměření na digitalizaci a vzdělávání

Vysoká škola polytechnická Jihlava hostila také rektora a děkany dvou fakult Tallinn University of Technology (TalTech), jedné z prestižních univerzit v Estonsku. Během konferen- ce si estonské hosté prohlédli

odborná pracoviště na jihlavské Vysoké škole polytechnické, včetně výrobní linky průmyslu 4.0, a telčské Centrum Excellence Akademie věd ČR, což podtrhuje široké spektrum možností spolupráce mezi regiony. Radní Jan Břížďala vysvětlil, že po ukončení spolupráce s minskou oblastí v Bělorusku a čínskou provincií Hubei bylo prioritou kraje najít partnery, se kterými sdílí společné hodnoty. Estonsko bylo jasnou volbou kvůli jeho zaměření na digitalizaci a vzdělávání.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Lidé na Vysočině jezdí moderními vlaky



Nové moderní vlaky RegioFox jezdí od letošního roku například na trati mezi Jihlavou, Telčí a Slavonicemi. FOTO:KRAJ VYSOČINA

Regionální tratě na Vysočině brázdí moderní bezbariérové vlaky. České dráhy dokončily dva roky trvající obnovu vlaků v regionu.

V loňském roce začaly na tratích jezdit elektrické jednotky RegioPanter, v letošním roce k nim přibýly motorové jednotky RegioFox. Ty si mohla široká veřejnost prohlédnout při Dnu dopravy, který se konal začátkem září na nádraží v Havlíčkově Brodě.

„Cestující už mohou naplno využívat patnáct nových

jednotek, které na základě smlouvy s dopravcem České dráhy kraj objednal. Samozřejmě nechceme a nebudeme v rozvoji veřejné dopravy polevovat. Už nyní připravujeme podmínky pro zajištění drážní dopravy v Kraji Vysočina od roku 2030, kdy plánujeme nově nasadit na železniční síti v Kraji Vysočina jak nová elektrická vozidla, tak i vozidla elektrobateriová,“ říká hejtmán Kraje Vysočina Vítězslav Schrek (ODS+STO).

Celkem na Vysočině jezdí šest jednotek RegioPanter a devět nových RegioFoxů. S RegioPantery se lidé mohou svést na

tratích mezi největšími městy regionu. Jde například o trať číslo 250 mezi Havlíčkovým Brodem a Žďárem nad Sázavou nebo na trati 225 mezi Havlíčkovým Brodem a Jihlavou. Dále na tratích z Havlíčkova Brodu do Čáslavi, Kutné Hory a Kolína.

RegioFoxy jezdí na tratích z Havlíčkova Brodu do Žďírce nad Doubravou a dále do Pardubic a z Havlíčkova Brodu přes Jihlavu do Telče a Slavonic. Na tratích Vysočiny jezdí kromě zmínovaných RegioPanterů a RegioFoxů také třináct jednotek RegioSpider a jednotky RegioNova.

JANA KODYSOVÁ

Očkování proti covidu. Některé vysočinské nemocnice ho opět zařadily do své nabídky

S podzimními měsíci se zvyšuje zájem o očkování proti onemocnění Covid-19. Některé vysočinské nemocnice zařadily očkování opět do svých ambulancí. Jde o Nemocnici Jihlava a Nemocnici Nové Město na Moravě.

„V jihlavské nemocnici jsme začali s očkováním v úterý 17. září. Zájemci budou moci přijít pravidelně každé úterý mezi druhou a půl čtvrtou hodinou odpoledne na infekční ambulanci. Je možné přijít bez předchozí registrace,“ uvedla mluvčí jihlavské nemocnice Monika Zachrlová. Podobně to mají i v Novém Městě na Moravě. Očkování cestou vakcinační ambulance infekčního oddělení Nemocnice Nové

Město na Moravě bude určeno primárně pro zaměstnance nemocnice, rizikové hospitalizované

**Očkování
Nemocnice Jihlava
každé úterý
od 14.00 do 15.30 hodin**



pacienty a pro zájemce, kterým očkování nezajistí registrující praktický lékař. V případě zájmu je nutné se objednat na internetových stránkách Nemocnice Nové Město

na Moravě přes portál eAmbulance – vakcinační centrum. Očkování bude možné každé úterý od jedné do druhé hodiny odpoledne.

V nemocnicích v Pelhřimově ani v Třebíči neplánují v současné době provádět očkování proti onemocnění Covid-19. „Pořád platí, že se lidé mohou nechat očkovat nejnovějším typem vakcíny v ordinacích svých praktických lékařů. Nabídka nemocnic představují určitý nadstandard v případě, že lidé přijdou dočasně o svého praktického lékaře nebo se k němu nedostanou,“ dodal náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Vladimír Novotný (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

První pomoc do škol. Už dvacet let

Kraj Vysočina si uvědomuje význam znalosti první pomoci, a proto už dvacet let organizuje projekt První pomoc do škol. Za školní rok 2023/2024 proškolili záchranáři více než 9 500 žáků ze 179 škol. Desetihodinový kurz pro mladší žáky a tříhodinový pro středoškoláky je jedinečný nejen svým rozsahem, ale i možnostmi bezplatného zapojení. „Vysočina byla prvním krajem, který nabídl školám tento program zcela zdarma,“ říká náměstek hejtmána pro zdravotnictví Vladimír Novotný (SOCDEM). Kraj na tento projekt každoročně vyčleňuje téměř dva miliony korun, což z něj činí

významnou součást prevence a bezpečnostní přípravy mladé generace. Za dvacet let fungování se zapojilo přes 150 000 žáků.

Dvacetiminutovou resuscitací zachránila život

Důležitost první pomoci potvrzuje i příběh paní Olgy, o které informovala Zdravotnická záchranářská služba Kraje Vysočina. Zachránila život svému příteli po náhlém kolapsu o prázdninách na chalupě. Bez přístupu k mobilu a odbornému vybavení zahájila resuscitaci a přivolala pomoc. Díky její odvaze a rychlému zásahu letecké

záchraně služby se podařilo obnovit činnost srdce. Její příběh je důkazem, jak zásadní je umět

**20 let kurzů = 15 tisíc
proškolených žáků**



první pomoc, která může v krizových situacích skutečně znamenat rozdíl mezi životem a smrtí.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina je nejtransparentnějším krajem České republiky

Podle projektu Transparentní Česko je Kraj Vysočina absolutně nejlepším regionem v poskytování informací a otevřenosti směrem k veřejnosti. Kromě detailních informací na webu také pečlivě přistupuje k veřejným zakázkám a sdílí informace v rámci svých příspěvkových organizací. Kraj Vysočina před dvěma lety spustil nové webové stránky, které jsou přehledné. Jejich současná moderní

podoba respektuje potřebu rychlé orientace, je uživatelsky příjemná a odpovídá současným trendům. A to jak na stolních počítačích, tak na mobilních přístrojích. Přístup k informacím je jednodušší a je zachována kompletní historie informací. To zvyšuje důvěryhodnost a kvalitu poskytovaných údajů. Důležitá je i zpětná vazba od občanů, samospráv a úředníků.

JANA KODYSOVÁ

Kaplička v Křídlech změní místo. Jedná se o unikátní přesun

Kaplička v Křídlech u Nového Města na Moravě najde nově své místo osmnáct metrů dál od silnice. Stavba z poloviny 19. století je výraznou historickou dominantou obce. Podlaha se dostala pod úroveň silnice. Památku tak ohrožují i přívalové deště a v zimních měsících sůl a sníh z údržby komunikace.

„Náklady vycházejí na necelý milion korun. „Kraj Vysočina přispěje třemi sty tisíci korunami na přemístění a dalších 250 tisíc korun z Fondu Vysočiny pomůže s opravou šindelové střechy, která je v havarijním stavu,“ informoval náměstek hejtmána

Kraje Vysočina pro oblast kultury a památkové péče Roman Fabeš (STAN+SNK ED).

Přemístění kapličky je doposud vzhledem k velikosti stavby nejsložitějším přesunutím kulturní památky v kraji. Musí se zajistit co nejbezpečnější přesun a zároveň vyřešit způsob nového osazení. Kaplička v Křídlech je od roku 1958 kulturní památkou. S přesouváním chráněných objektů má kraj zkušenosti. Několikrát ročně řeší přemístění menších staveb, jako jsou křížky či boží muka u silnic.

EVA FRUHWIRTOVÁ



Nové místo najde kaplička o osmnáct metrů dál. FOTO:KRAJ VYSOČINA

Divadelní představení Senior na internetu je na kanále Youtube



Roadshow objela na jaře všechna krajská města. Nyní je k vidění i na Youtube. FOTO:KRAJ VYSOČINA

Scénky divadelního představení Senior na internetu, které letos na jaře cestovalo po kulturních domech na Vysočině, mohou lidé zhlédnout z pohodlí svého domova. Všechny tři jsou totiž k vidění na Youtube kanále Kraje Vysočina. Stačí si do vyhledávače na Youtube zadat Kraj Vysočina a v sekci videa je zájemci najdou.

Jde o tři scénky, které nesou název Výhodná investice, Lásky přes internet a Falešný bankéř. Scénky jsou dlouhé patnáct až dvacet minut a ukazují, jaké nástrahy číhají na starší lidi na internetu. „Ne

všechno, co se na první pohled tváří seriózně, tak ve skutečnosti je. Nechceme scénkami lidi strašit, ale spíše jim ukazujeme, jaké podvodny jim v online světě hrozí, jak se proti nim mají bránit a co dělat, když už se jim něco podobného stane,“ popsal radní pro oblast sociálních věcí, rodinnou a seniorskou politiku Jan Tourek (KDU-ČSL).

Zábavně poučné divadelní představení Kraj Vysočina připravil ve spolupráci s herci z divadla Na kopečku a Krajským ředitelstvím policie kraje Vysočina.

JANA KODYSOVÁ

Vzdělávací exkurze pro děti jako klíč k rozvoji ekologického uvědomění

V jihlavské firmě Enviropol opět odstartovaly exkurze pro žáky základních a středních škol. Enviropol, přední český zpracovatel elektroodpadu, dlouhodobě staví na hodnotách udržitelnosti a odpovědného přístupu k životnímu prostředí. V rámci svého konceptu společenské odpovědnosti firma nejenže klade důraz na ekologické zpracování odpadu, ale také investuje do vzdělávání mladé generace právě prostřednictvím pravidelných exkurzí pro děti.

Díky tomu mají děti možnost na vlastní oči vidět, jak probíhá proces recyklace elektroodpadu. V průběhu exkurze získávají

praktické znalosti o důležitosti recyklace a jak správně nakládat s odpadem. Prostřednictvím interaktivních aktivit, soutěží a ukázek reálného zpracování elektroodpadu se děti učí, jak se recyklované materiály znovu vracejí do oběhu a stávají se součástí nových výrobků.

Věděli jste například, že na výrobu moderní elektroniky je potřeba více než 60 materiálů? Ty je třeba nejprve vytěžit, zpracovat, dále z těchto materiálů vyrobit komponenty a ty potom smontovat. Mobilních telefonů se každým rokem na celém světě prodá téměř 2 miliardy kusů. Televizorů, počítačů, tabletů

a dalších elektrospotřebičů pak stovky milionů kusů každý rok. Proto asi nikoho nepřekvapí, že elektroodpad patří v současné době k nejrychleji rostoucímu druhu odpadu nejen v České republice, ale také ve světě.

Jihlavský závod Enviropol je předním zpracovatelem elektroodpadu v celé střední Evropě. Závod zpracovává vysloužilé drobné elektro, jako jsou mobily, počítače, klávesnice, monitory, mikrovlnky, tiskárny, rychlovarné konvice, fény a další. Díky inovacím a vlastnímu vývoji Enviropol efektivně využije až 95 procent vysloužilého elektrika.



Zvířata z pěti kontinentů v jediném areálu

Zhruba před deseti lety finišovala v zoologické zahradě v Jihlavě stavba unikátního souboru expozic zoo pěti kontinentů. Šlo o největší investici v historii zahrady a stavbaři ji za běžného provozu stavěli pět let. Hlavní motivací pro vedení zoo bylo využití dosud neexpoziční části areálu, kde se nacházel starý ovocný sad. „Rada expozic ve staré části zoo byla už technicky a morálně zastaralá, jednalo se tak o projekt, který nás mohl posunout a také posunul o kus dopředu. Stavby v zoologických zahradách jsou vesměs prototypem, který se vymýšlí na míru danému místu a podmínkám. To je vždycky složitý proces. V případě velkého dotačního projektu je navíc problém se změnami v průběhu realizace, kdy se postupně přichází na nepřesnosti a chyby. To byl asi největší problém při realizaci takového velkého a administrativně složitého projektu,“ popsal vznik myšlenky a samotné stavby ředitel jihlavské zoo Jan Vašák.



Tropický pavilon ukáže návštěvníkům džungli podél tropické řeky a objeví i havarované letadlo.

Zoo pěti kontinentů navrhl architekt Jaroslav Huňáček a tvoří šest pavilonů. Celý projekt byl přibližně ze dvou třetin financován z evropských fondů, z Regionálního operačního programu (ROP) Jihovýchod. Bez finanční podpory unie by na tak velkou investici nebyly asi nikdy peníze. „Zoologická zahrada Jihlava je příspěvkovou organizací. Veškeré větší investice jsou tak nad její vlastní možnosti a vždy se tak musí opírat o svého zřizovatele, kterým je statutární město Jihlava. Dotace na projekt takového rozsahu tak byla zcela klíčová,“ upřesnil ředitel Jan Vašák. Z evropských peněz putovalo do výstavby 82 milionů korun, město pak uhradilo necelých patnáct milionů. Jihlavská zoo je tak i díky tomu v posledních letech nejnavštěvovanějším turistickým cílem v kraji Vysočina, strategicky umístěným přímo v centru města. „Celkově můžeme konstatovat, že nás tento projekt, přes všechny problémy při realizaci, ale i při užívání, posunul o kus dál. Z pohledu návštěvníka, ale i ekonomiky zoo je zásadní, že se zvětšila



Zvenku má tropický pavilon připomínat hadí kůži. Stavba je nesmírně členitá a nemá prakticky žádný pravý úhel či rovné stěny. Foto: 2x Zoo Jihlava

plocha zahrady a přibýlo vnitřních vytápěných prostor. Díky tomu nám postupně vzrostla návštěvnost i mimo hlavní sezónu,“ dodal ředitel zoo Jan Vašák. V rámci projektu vznikly nové expozice a návštěvníci mohou navštívit Australskou farmu, Africkou savanu, pavilon primátů a expozici hyen, Asijskou expozici a moderní pavilon plazů.

Zoologická zahrada Jihlava leží v údolí říčky Jihlávky téměř uprostřed města. Statut zoo má od roku 1982 a je domovem pro téměř 250 druhů exotických zvířat, včetně druhů ohrožených vyhoubením. Zoo se specializuje na chov kočkovitých šelem, opic a plazů.

MEZINÁRODNÍ PĚVECKÁ SOUTĚŽ GABRIELY BEŇAČKOVÉ pro operní pěvce

JIHLAVA 2024

Mezinárodní pěvecká soutěž Gabriely Beňáčkové je prestižní událostí světového významu, která v současnosti patří mezi největší operní soutěže světa a je vyhlášována ve více než 60 zemích. Prezidentkou soutěže a také předsedkyní poroty je legendární sopranistka Gabriela Beňáčková.

V termínu 12.-14. října 2024 se uskuteční v Jihlavě 17. ročník soutěže, kde Gabriela Beňáčková představí nejlepší pěvce z Japonska, Číny, USA, Běloruska, Norska, Gruzie, Ruska, Arménie, Česka, Polska, Jižní Koreje, Chorvatska, Rumunska, Slovenska a Německa.

12/10 SEMIFINÁLOVÉ KOLO SOUTĚŽE - vstupné zdarma
Gotický sál radnice od 16:00, Jihlava

13/10 FINÁLOVÉ KOLO SOUTĚŽE - vstupné zdarma
Gotický sál radnice od 16:00, Jihlava

14/10 KONCERT VÍTĚZŮ - VYPRODÁNO
Gotický sál radnice od 19:00, Jihlava

www.operamladych.com

TIC Jihlava: 565 597 589

AKCE POD ZÁŠTITOU HEJTMANA KRAJE VYSOČINA VÍTĚZSLAVA SCHREKA A PRIMÁTORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA JIHLAVY PETRA RYŠKY

Jihlava

PODPOŘIL
Kraj Vysočina

Foukání
739 675 053
www.ceskafoukani.cz
info@ceskafoukani.cz

**ZATEPLÍME
VAŠE STROPY A PODLAHY!**

Nová zelená úsporám Light
DOTACE až 250.000 Kč
Foukaná a stříkaná izolace zdarma

- zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
- zateplení suterénu
- možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m²

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod
st. 3 nebo příspěvek na bydlení

**DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT
I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ!**
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné,
dotace přijde na váš bankovní účet!

PODZIMNÍ PRODEJ
**JABLONÍ, HRUŠNÍ, TŘEŠNÍ, VIŠNÍ,
RENKLÓD, ŠVESTEK, MERUNĚK,
RYBÍZŮ, ANGREŠTŮ A RŮŽÍ**
BUDE ZAHÁJEN 14. ŘÍJNA 2024

V nabídce také: kanadské borůvky, kamčatské borůvky, brusinky, ostružiníky, maliníky, malinoostružiníky, rakytníky, muchovníky, azalky, rhododendrony, okrasné keře, jehličnany, tuje na živé ploty, trvalky, okrasné trávy, zemina.

Prodejní doba:
pondělí až pátek: 8–16, sobota: 8–12 hod.

**Ovocná a růžová školka Šťastných
Hněvkovice – Nová Ves 2
584 01 Ledeč nad Sázavou**

**Tel. 604 360 546, 604 408 336
www.skolka-stastny.cz**

SKLENÁŘSTVÍ

COMON

Luka nad
Jihlavou

Komplexní sklenářské služby.

- sprchové kouty
- skleněné dveře a stěny
- obkladová skla
- celoskleněné zábradlí
- přednostní řešení havárií

www.sklenarstvi.cz
+420 567 219 126
info@sklenarstvi.cz
Sklenarstvi.COMON
588 22 Luka nad Jihlavou, U Cihelny 736



21.11. **JIHLAVA**, DKO Jihlava
27.11. **ŽDĀR NAD SÁZAVOU**,
Dům kultury

LORDS OF THE SOUND
S PROGRAMEM
MUSIC IS COMING

GAME OF THRONES / HARRY POTTER / THE MANDALORIAN / VIKINGS
PIRATES OF THE CARIBBEAN / THE WITCHER / THE LORD OF THE RINGS
WONDER WOMAN / THE CHRONICLES OF NARNIA / AVATAR / DUNE
FANTASTIC BEASTS / MAD MAX / GUARDIANS OF THE GALAXY
MORTAL KOMBAT / STAR WARS / MATRIX / THE FIFTH ELEMENT

ticketportal
www.artpartner.cz

VÝKUP AUTOVRAKŮ

VYVRAK

**ZA NEJLEPŠÍ CENY
ZA AUTOVRAK !!!**

- odvoz zdarma
- doklad o eko likvidaci

+420 731 04 04 05 | www.vyvrak.cz



TEPELNÁ ČERPADLA A KLIMATIZACE LEVNÉ TEPLA PRO VÁŠ DOMOV

Kompletní instalace od 25.000,-Kč

Možnost čerpání dotace!

Jak to funguje?

- Tepelné čerpadlo a klimatizace teplo ani chlad nevyrábí, ale přenáší z venkovního prostředí do vnitřního. Funguje tedy jako násobitel energie a díky tomu má velmi nízké provozní náklady.

Proč nový systém?

- Vysoká účinnost až 350%, za 1kW elektrické energie 3,5kW předaného tepla.
- Úspora nákladů na vytápění až 70%, přináší rychlou návratnost!
- Dlouhá životnost a spolehlivost, minimální nároky na obsluhu a údržbu.
- Snadné ovládání přes aplikaci samozřejmostí.
- Klimatizace topí, chladí, vysouší, čistí a dezinfikuje vzduch



Co nabízíme?

- Kompletní montáž.
- Záruku 5let na celý systém.
- Pravidelné servisní prohlídky.
- Podání žádosti o dotaci.

Dále se zabýváme podlahovým vytápěním

- Vodním, vhodným pro tepelná čerpadla.
- Elektrickými topnými rohožemi.
- Elektrickými topnými fóliemi.

**ÚSPORNÉ A EKOLOGICKÉ
ŘEŠENÍ PRO VÁŠ DOMOV**

PRO DOTAZY A NEZÁVAZNÉ KONZULTACE:

📞 Domluvte si konzultaci na webu: www.lekros.eu

☎ Volejte: 777 492 055

✉ Pište: info@lekros.eu



Zástupci obcí a kraje vyjeli za vysokorychlostní tratí do Francie



Zástupci obcí a kraje zažili provoz vysokorychlostní tratě na vlastní kůži. FOTO: KRAJ VYSOČINA

V polovině září uspořádaly Kraj Vysočina a Správa železnic znalostní cestu pro zástupce obcí, které budou na Vysočině dotčené stavbou vysokorychlostní tratě. Starostové a starostky měli možnost vidět fungování vysokorychlostní tratě ve francouzském regionu Grand Est. Zde funguje od roku 2016 zatím poslední úsek vysokorychlostní tratě LGV Est-Européenne v délce sto šesti kilometrů. Trať podobných parametrů by měla vést také na Vysočině.

„Cílem cesty bylo umožnit kolegům z dotčených obcí a měst, aby se seznámili s provozem

vysokorychlostní tratě, prohlédli si terminály a vyzkoušeli si jízdu rychlovlakem. Zároveň se dozvěděli důležité informace nejen o průběhu samotné výstavby, ale mohli zhodnotit i benefity a případná negativa spojená s provozem rychlovlaků,“ sdělil náměstek hejtmána Vysočiny pro oblast dopravy Miroslav Houška (KDU-ČSL), který se cesty také zúčastnil.

Trať z Paříže do Štrasburku měří 406 kilometrů a cesta vlakem TGV zabere necelé dvě hodiny. Původní dojezdová doba byla čtyři a půl hodiny.

JANA KODYSOVÁ

Gouda nebo klobásy. Stánek Kraje Vysočina voněl do dále

Země živitelka letos oslavila kulatiny. České Budějovice ji na konci srpna hostily už popadesáté a Kraj Vysočina na nejvýznamnější akci svého druhu z oblasti zemědělství nemohl ani letos chybět. Lidé se mohli zastavit u stánku Kraje Vysočina, který tu

prezentoval originální regionální produkty.

„Stánek Kraje Vysočina prezentoval takzvaný Goudomat. Jde o novinku ze sýrárny na statku Pošné na Pelhřimovsku, která nabízí sýry, jogurty a další regionální produkty. Kromě toho

tu lidé mohli ochutnat dobroty z Řeznictví Stejskal z Chotěboře a Pivovaru Chotěboř,“ uvedl Pavel Hájek (STAN+SNK ED), radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životního prostředí.

JANA KODYSOVÁ



Stánek Kraje Vysočina ani letos nechyběl na Zemi živitelce. FOTO: KRAJ VYSOČINA



Dožínky v Pelhřimově i v Jihlavě ukázaly, co se urodilo

Náměstí v Pelhřimově a v Jihlavě se proměnilo na začátku září v dožínkové slavnosti. Jde o tradiční oslavu konce žní a poděkování za úrodu. V Pelhřimově se podle tradice předával dožínkový věnec hlavnímu hospodáři, kterým byl starosta Ladislav Med.

Součástí slavností byl bohatý kulturní program s tanečními a hudebními produkcemi. Na náměstí nechyběl kočár s koňmi, výstava zemědělské techniky a tematické stánky. Byla i jízda historických traktorů a jízda v traktúru na dálkové ovládání.

Dožínky v Jihlavě doprovodil tradiční jarmark, na kterém se představili regionální prodejci, včelaři a chovatelé. Na Masarykově náměstí se otevřely řemeslné dílny a součástí byly také ukázky zemědělské techniky.

JANA KODYSOVÁ



Dožínky v Pelhřimově si nenechal ujít ani krajský radní pro oblast zemědělství Pavel Hájek. FOTO: KRAJ VYSOČINA



Krajský úřad Kraje Vysočina a KOUS Vysočina, z. s. pořádají konferenci

Společně k dobrovolnictví

3. 10. 2024 od 9.00 hodin
Kino Ždár nad Sázavou

Přijďte se dozvědět víc o dobrovolnictví na Vysočině. Akce je veřejná a koná se pod záštitou 1. náměstkyně hejtmána Kraje Vysočina Mgr. Hany Hajnové.

- panelové diskuse
- prezentace
- networking
- výstava

PŘIHLASTE SE



Spolufinancováno
Evropskou unií



Tato konference je součástí projektu „Rozvoj inovativních postupů v rámci sociální ochrany a prevence v Kraji Vysočina, reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000537“, financovaného z OPZ+ a spolufinancovaného EU.

- Kraj Vysočina, periodický tisk, pro Kraj Vysočina vydává Regionální vydavatelství, s.r.o., K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9, IČ: 27846717 ■ Kraj Vysočina – měsíčník
- Vydání 2024/10 vychází 30. září 2024 v Kraji Vysočina v nákladu 237 000 ks ■ Registrováno pod číslem MK ČR E 14751
- Uzávěrka dalšího vydání 17. října 2024 ■ Nevyžádané příspěvky nevracíme ■ Neprodejné
- Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ■ Distribuce: Česká pošta, s.p.
- Reklamace na dodávky novin na čísle 602 557 777 nebo na e-mailu mouka@regvyd.cz.
- Redakční rada: Roman Fabeš, Vítězslav Schrek, Miloš Hruža, Karel Janoušek, Hana Hajnová, Vladimír Novotný, Marie Dudíková, Karel Dvořák, Zdeněk Kadlec, Ivana Štekllová, Jan Ondruš, Juraj Aláč.
- Redakce: Juraj Aláč (šéfredaktor), Jana Kodysová, Eva Fruhwirtová – redakce.vysocina@regvyd.cz.
- Inzerce: Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz ■ www.novinykrajvysočina.cz

Nejlepší dokumentární filmy z domova i ze světa
Debaty Inspiračního fóra
Ji.hlava dětem zdarma: dílničky, divadla, koncerty
Teenagerský program Ji.hlava Vibes
Koncerty, divadla nebo podcasty naživo

Při platbě akreditace zadejte kód
»JSEMMISTNI« a získejte slevu!
Těšíme se na vás!
www.ji-hlava.cz

Ji.hlava
25.10. - 27.10. 2024
28. Mezinárodní festival dokumentárních filmů

Partnerem akce je Kraj Vysočina